



周刊



上半年各类商品房

成交预计达

35000

套

6月是上半年的最后一个月, 也是完成年中报表最后的"攻坚 战"。6月最后一周,无锡整个市场 进入年中冲刺状态。各个楼盘积极 加推新房源,其中不少楼盘都推出 了优惠活动,各售楼处人气都不

市场新增供应量直接体现了 开发企业的热情。不完全统计,上 周(6月24日-6月30日),就有 11 家楼盘开盘加推。惠山区旭辉 时代城三期精装高层 6 月 24 日开 盘,建筑面积95-114平米。6月25 日,万科观湖礼著推出17号楼装 修小高层,建面约155平米。惠山 区美的国宾府 6 月 26 日加推最后 一栋高层,建筑面积约97、116、128 平米。碧桂园南光城 6 月 27 日加 推二期高层。6月28日,经开区中 锐星公元加推高层,均价30000元 / 平米;中洲崇安府、融创大塘御 园当天也加推部分装修高层。到了 6月29日,楼盘加推的密集度更 高。滨湖区龙湖蠡湖天著推出洋房 和叠墅;锡山区海尔创智谷首次开 盘,推出高层,精装修房源还带中 央空调;长泰国际社区推出最后2 栋高层;6月30日,万科运河传奇 加推了装修高层。

从成交看,今年的楼市开局顺 利。新房市场从2月份就开始热 身,到3月份开始起跑。从金三银 四过渡到红五月, 月度成交的曲 线图也呈现出缓慢上升的态势。 数据显示,今年1-5月份,市区各 类商品房备案成交 27162 套、 299.95 万平方米。其中,3、4、5 月 份的成交套数都在6000套以上。 到了6月这一传统销售淡季,市 场热度依然居高不下。来自市房 屋交易管理中心的数据显示,6 月前三周备案成交已超 6000 套, 按照月末"翘尾"的惯例,6月份 单月成交面积要突破 100 万平方 米,成交套数要突破8500套,进 而达到年内峰值。另外,6月还是 端午节所在的月份。仅端午过后 的一周,市区商品房一周时间内 就备案成交 2608 套, 日均达 372 套。预计整个上半年商品房成交 套数要达到 35000 套。



一手房买家的

情

绪开始转淡

二手房的冷暖,是市场走势最直接 的"温度计",因为买家的观望情绪是浓 重还是转淡很能说明问题。记者从21世 纪不动产、优房置业、中山房产、链家地 产等多个锡城主流品牌中介门店了解 到,今年的二手住宅市场,其火热度媲美 去年同期一手房。最直观的变化就是买 家更加积极主动了。

"现在好的房子,尤其是性价比较 高的房子一出来, 马上就有人要求带 看,不需要你做太多的推荐。"小刘是链 家地产的经纪人,她告诉记者,今年的 二手房行情有点像 2017 年那会, 出来 一套好房子,会同时有好几个人"争

据介绍,对比以前二手房买家对市 场的关注度更高了,考虑到这两年土拍 价格比较高,二手房买家对于房价这一 块也不再有太多的观望,在价格上不会 纠结太多,如果卖家价格不离谱,有合 适的房源就会积极入手。

"以前无锡市场一直是新房唱主 角,二手房成交占比在3成左右,在今 年 1-5 月份,每成交 9 套房子,就有 4 套是二手房,5套是新房。"市场分析 人士孙斌晖介绍,今年前5个月二手 房成交了 21454 套。6 月份二手住宅 的成交数据还没有统计,但是从大概 情况来看,行情是好于5月份的,预 计 6 月份市区会有超过 6500 套的成 交量。

据悉,在北京、上海等一线城市,由 于地块稀缺,在售新房较少,市场上成 交的大多是二手房。"一个成熟的市场 就是二手房市场"。据悉,由于无锡及 时有效的土地供应,市场的新项目不 断,使得买家能够买到自己中意的新 房。而二手房由于实物可见、拎包入 住、配套完善等优势,也越来越受到部 分买家的青睐。尤其是在2016年12 月起,无锡的安置房获允上市后,成为 引爆二手房市场很重要的"一把火" 类似仙河苑、周新苑、春潮花园等热门 小区,经常现身成交前十榜单。多家中 介表示,市场上流通的安置房,相比于 次新房价格优势更加明显,相比于老 新村房龄优势亦在。如果区位还不错 的话,大部分还是比较抢手的。而滨湖 区"试水"的安置房转性商品房和惠山 区的寺头家园,都是包含了土地出让 金的价格,更是大热。



风向标

十多家房企继续在锡深耕

补仓

发展。据365淘房统计,今年上半年无锡 共成功出让 21 宗地块,成交总面积 122.97 万平米。半年时间诞生了8幅万元 地块,其中楼面价最高的为融创新四院北 侧地块,价格为18022元/平米。土地热 度传导楼市,无锡多个区域正在告别价格

有节奏的供地,有利于市场平稳健康

土地市场是楼市的"晴雨表"和"风向 市场向好,房企拿地就积极,随之出 现的溢价或刷新楼面价也在预料之中。今 年上半年有规模的土拍有三场。在1月 24日的首次土拍中,羊腰湾地块被华润 以楼面单价 11569 元 / 平米拿下,新吴区 首幅万元地诞生。紧接着在4月3日的土 拍中,江溪板块利源汽车城西侧地块被融 创以楼面价 13637 元 / 平米竞得,新吴区 的最高楼面价再次被刷新。4月3日,融 创以楼面价 10324 元 / 平米竞得惠山地 块,创惠山区楼面价新高。5月30日土拍 中,天丰路地块被德信以楼面价 10566 元 / 平米拿下,再度刷新惠山区楼面价。锡 山楼面价纪录在5月30日的土拍中,被 绿城以楼面价 13082 元 / 平米刷新。

统计数据还显示,2019年上半年,深 圳新南山、杭派地产"德信"分别拿下 锡山地块和惠山地块,首入无锡。而融 创、华润、碧桂园、栖霞、红星、华广 华侨城、绿城等 10 多家房企拿地补 仓,继续深耕无锡。从拿地数量上来 看,融创拿下3幅地块,分别位于滨湖 区、惠山区、新吴区,并且也都是各区 域板块的高价地代表。华润、碧桂园分 别揽下2幅地块。其中,华润此前在无 锡的在售项目基本都接近尾盘,急需 补仓,上半年在新吴区接连斩获2幅地

"今年的土地市场上,不仅有老牌开 发企业,也有新进房企,可见无锡的吸引 力。"市房地产协会副会长沈洵表示,下一 步无锡市场还是要以稳为主,还是要贯彻 "房住不炒"的定位。他表示,无锡是被列 人调控"一城一策"试点城市,目前正处于 积极的准备方案阶段。所谓"一城一策"。 就是按照当地实际市场情况,对调控政策 作出调整,不能片面地理解为仅有放松, 毫无收紧。如果房价过快上涨,相信政府 还是会采取一定措施。"一城一策"有助于 政府对市场的预警和监管机制做到更加

(练维维)